



Zagreb, 28. prosinca 2010.

Priopćenje za javnost vezano uz uvjete upisa na integrirani preddiplomski i diplomski studij medicine na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu u akademskoj godini 2011./2012.

Potaknut nizom netočnih, neprovjerenih, zlonamjernih i uvredljivih obavijesti, stavova i kleveta objavljenih u medijima, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu obraća se javnosti s informacijama o uvjetima upisa nove generacije studenata medicine u idućoj akademskoj godini.

Nakon jednogodišnje stanke u aktivnom učešću u odabiru pristupnika za upis na studij medicine, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu odlučio je ponovno uvesti dodatnu provjeru posebnih znanja iz temeljnih prirodoslovnih predmeta, kao jedan od uvjeta za upis na prvu godinu studija.

Prema jednoglasnoj odluci Fakultetskoga vijeća i uz jednoglasnu podršku Senata Sveučilišta u Zagrebu, uvjeti za upis na studij medicine na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu u akademskoj godini 2011./2012. su sljedeći:

1. Završena srednja škola uz uvjet najmanje dvogodišnjega pohađanja nastave iz biologije, fizike i kemije, te pohađanje nastave iz latinskoga jezika u trajanju od najmanje dvije godine (ako pristupnik nije odslušao latinski jezik u srednjoj školi mora taj jezik položiti do upisa u drugu godinu studija), te potvrda nadležnoga školskog liječnika o zdravstvenoj i psihičkoj sposobnosti za studij medicine. **Pri bodovanju uvjeta za upis na studij uzima se u obzir prosječna ocjena svih godina srednjoškolskog obrazovanja i pridonosi ukupnom broju bodova u iznosu od 26%.**
2. **Položena državna matura u ukupnom bodovanju za upis pridonosi u iznosu od 24%.** Pri bodovanju rezultata državne mature uzimaju se u obzir sljedeći predmeti: **hrvatski jezik (razina A): 8%; matematika (razina B): 8%; strani jezik (razina A): 8%.**
3. **Test provjere posebnih znanja iz biologije, kemije i fizike: 50% od ukupnog broja mogućih bodova.**

Obrazloženje

Uvođenjem dodatne provjere znanja kao uvjeta za upis na Medicinski fakultet nipošto nismo iznimka na Sveučilištu u Zagrebu. Štoviše, dodatne provjere znanja nisu niti prošle godine bile ukinute na dva velika fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – Filozofskom i Pravnom fakultetu. Čak je i Restauratorsko-konzervatorski smjer Likovne akademije zadržao provjeru znanja iz fizike, kemije i biologije, pa nema niti jednog objektivnog razloga smatrati neobičnim i neopravdanim da se provjera posebnih znanja iz ovih predmeta ponovno uvodi kao jedan od uvjeta za upis na studij medicine. Naravno, posebne provjere znanja i vještina postoje i na Arhitektonskom i Stomatološkom fakultetu, kao i na svim umjetničkim akademijama.

Pri određivanju dodatnih uvjeta za upis, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu nipošto nije obezvrijedio važnost srednjoškolskog obrazovanja i državne mature. Naime, sve do tekuće akademske godine u kojoj Fakultet po prvi puta nije organizirao prijamni ispit, uspjeh u srednjoj školi zajedno s maturom pridonosio je ukupnom broju bodova u iznosu 34%, a sam prijamni ispit činio je 66% od ukupnog broja bodova potrebnih za upis na studij medicine. Budući da novi, gore navedeni uvjeti bitno više vrednuju srednjoškolski uspjeh i državnu maturu, nije *de facto* riječ o prijamnom ispitu, nego o *provjeri posebnih znanja iz biologije, kemije i fizike*.

Potrebno je naglasiti da se u okviru dodatnih provjera znanja neće ispitivati nikakvi iznimni, niti teško dostupni dijelovi gradiva iz navedenih predmeta, već dijelovi obvezatnog srednjoškolskog gradiva iz biologije, kemije i fizike koji su dio službenog srednjoškolskog programa i bitni su za studij medicine. Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu jamči da će se odgovori na sva pitanja u testu moći pronaći u svim postojećim udžbenicima iz navedenih predmeta koji su službeno prihvaćeni u Republici Hrvatskoj.

Dakle, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu oštro demantira zlonamjerne interpretacije u nekim medijima, u kojima se navodi da se odlukom o navedenim uvjetima upisa otvara vrata korupciji na Fakultetu. Višegodišnje iskustvo s prijamnim ispitima na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu bilo je vrlo pozitivno i u upisnom postupku nitko nikada nije posumnjao, niti otkrio eventualne elemente korupcije i nepotizma. Odgovorno tvrdim da naši djelatnici ne sudjeluju ni u kakvim pripremnim tečajevima za upis, a *posebna znanja* nisu ništa drugo nego dijelovi obvezatnog, propisanog srednjoškolskog gradiva iz biologije, kemije i fizike, bitni za nastavak studija medicine i liječničku profesiju.

Dakle, umjesto da se maturanti opterećuju učenjem za polaganje izbornih predmeta na državnoj maturi, tj. svladavanjem cjelokupnog srednjoškolskog gradiva iz biologije i/ili kemije i/ili fizike, oni će se moći usredotočiti na pojedine definirane dijelove gradiva koji postoje u udžbenicima, a čiji će opseg i sadržaj biti posve jasno obznanjen. Štoviše, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, kao jedini među fakultetima koji provode dodatne provjere znanja, objavit će *Katalog znanja* koja su potrebna za polaganje testa.

Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu poziva sve zainteresirane da nazoče svim fazama pripreme i provedbe dodatne provjere znanja, te je spreman snositi posljedice za sve moguće propuste. Pritom, Medicinski fakultet u potpunosti jamči nepristranost i korektnost u svakom detalju ovako planiranog upisnoga postupka.

Želeći javnost upoznati sa svojim stavovima, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu još jednom ističe da potpuno podržava projekt državne mature koja predstavlja završetak srednjoškolskog obrazovanja i koja je neophodna za međusobnu usporedbu srednjih škola u Republici Hrvatskoj, odnosno za cjelokupnu evaluaciju srednjoškolskog obrazovanja. Nitko međutim, ne može oduzeti pravo Sveučilištu i njegovim sastavnicama da samostalno sudjeluju u dijelu postupka odabira svojih budućih studenata, što je uostalom i praksa u većini zemalja Europe i svijeta.

Zbog potpuno neopravdane medijske hajke, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu pretrpio je osim uvreda i konkretnu štetu. Naša ustanova jedini je fakultet u Republici Hrvatskoj koji je tek jučer, nakon višekratnih intervencija s Fakulteta, uvršten na internetsku stranicu Središnjeg prijavnog ureda u Agenciji za znanost i visoko obrazovanje, što je rezultiralo brojnim upitima i nedoumicama zainteresiranih maturanata i njihovih roditelja koji se žele na vrijeme informirati o uvjetima upisa na Fakultet.

Vrijedno je podsjetiti našu javnost da Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu obrazuje gotovo tri četvrtine svih doktora medicine u Hrvatskoj i oko 80% doktora medicinskih znanosti. Fakultet je vrlo aktivno uključen u rješavanje rastućega problema nedostatka liječnika u Republici Hrvatskoj, zbog čega je u posljednje dvije akademske godine povećao svoje kvote, te na studij medicine upisao po 60 studenata više nego ranijih godina. Aktivno skrbeći o nedostatku liječnika, te uvođenjem novih studijskih programa, kao i pružanjem različitih vidova cjeloživotne, poslijediplomske edukacije liječnika i drugih zdravstvenih profesionalaca, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu doprinosi pristupanju Republike Hrvatske Europskoj Uniji.

Naposljetku, ističem da je Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu osnovao Hrvatski sabor prije 92 godine kao nacionalno dobro i svaki neopravdani napad na čast i integritet našega Fakulteta neodgovoran je čin koje bi hrvatsko društvo i akademska zajednica trebali osuditi i sankcionirati.

Prof. dr. sc. Davor Miličić

Dekan Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu